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         Autorka předkládané práce si zvolila téma z novějších dějin svého bydliště  – odraz 

dramatických událostí let 1938 až 1945 v prostředí menšího města na českomoravském 

pomezí. Studie je uspořádána v zásadě chronologicky, přičemž přehlednost textu a snadnou 

orientaci v něm zvyšuje vyčlenění kapitol věnovaných osudům židovských obyvatel Nového 

Města na Moravě a problematice zdejšího odporu a odboje proti okupačním silám. Vnitřní 

členění jednotlivých kapitol je vedeno snahou zachytit zásadní mezníky národních dějin a 

jejich dopad v místních podmínkách (Mnichovská dohoda, 17. listopad, atentát na Heydricha, 

osvobození ad.) a  propojit je s podrobným popisem četných událostí spíše lokálního 

významu. Celkově se tedy jedná o práci výrazně regionalisticky zaměřenou.   

 

         Ve své bakalářské práci Petra Kratochvílová vychází z archivních pramenů, dobového 

tisku, různých typů pamětních knih i sekundární literatury. Ocenit lze hojné využití fondů 

Státního okresního archivu ve Žďáru nad Sázavou. Pro nezasvěceného může být nečekaným 

překvapením mimo jiné využití fondu archivu Stavebního úřadu v Novém Městě na Moravě. 

Samostatnou zmínku si zaslouží rovněž vhodně zvolená obrazová příloha, z podstatné části 

založená na fotografiích pocházejících z Archivu Horáckého muzea. Rozsáhlá škála 

informačních zdrojů umožnila Petře Kratochvílové vytvořit široce tématicky pojatou a přitom 

vcelku celistvě působící historickou skicu, jejíž čtivosti napomáhá řada detailů 

z každodenního života města a především připomenutí konkrétních osudů jednotlivců. Právě 

tato „zalidněnost“ náleží k přínosům studie, což by jistě ještě více vyniklo při zařazení 

jmenného rejstříku.         

 

          Předložená studie je obsahově poměrně vyvážená a poskytuje dostatečný přehled o 

zvoleném tématu. Petra Kratochvílová prokázala schopnost kritického přístupu k pramenům a 

literatuře, od nichž se v odůvodněných případech odpoutává a události střízlivě hodnotí na 

základě vlastního úsudku. Z jazykového hlediska i z hlediska formální úpravy jde o práci  



kultivovanou, která svým rozsahem stanovené požadavky mírně převyšuje. Jelikož se jedná o 

práci bakalářskou, nepochybuji, že odpovídající hodnocení je „výborně“ .  Na závěr si 

dovoluji konstatovat, že autorka v rámci bakalářského semináře projevila schopnost  

systematické samostatné práce. Byl bych proto potěšen, pokud by hodnocený text nebyl její 

poslední odbornou studií.         
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